
                                           

                                                                                               

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 18/09/2023 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΙΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας     

     

ΘΕΜΑ:  «Τραγικές ελλείψεις  από  την υποστελέχωση  και  την υποχρηματοδότηση  
του  Αντικαρκινικού Νοσοκομείου Μεταξά, του Πειραιά»       

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε ανακοίνωση του Συλλόγου Εργαζομένων του Αντικαρκινικού Νοσοκομείου Μεταξά 

«εκπέμπεται SOS»,  τόσο  για  την υποστελέχωση όσο  και  για την υποχρηματοδότηση του 

ανωτέρω νοσοκομείου, καθώς, όπως αναφέρεται, τρεχόντως, υπάρχουν διαθέσιμα μόνο 

5.000 ευρώ για φάρμακα, την ώρα που οι μηνιαίες ανάγκες φτάνουν στα 3.500.000 ευρώ το  

μήνα. Το θέμα ήρθε στην επιφάνεια με την κοινοποίηση 2 εγγράφων από το Τμήμα Διατροφής 

και το Φαρμακείο του εν λόγω νοσοκομείου, που αναδεικνύουν τις συνέπειες της συνεχούς 

υποχρηματοδότησης  που έχει  υποστεί ο προϋπολογισμός του. Αναφέρεται σε ένα εξ’ αυτών,  

συγκεκριμένα ότι: «Από τη μια, το φαρμακείο ενημερώνει ότι ο προϋπολογισμός για το 

φάρμακο έχει εξαντληθεί (και ότι τις επόμενες μέρες θα υπάρξουν ακυρώσεις χημειοθεραπειών 

και ατελείς φαρμακευτικές αγωγές των νοσηλευομένων ασθενών, καθώς εξαντλείται το στοκ 

που υπάρχει στο φαρμακευτικό τμήμα. Και βέβαια ας μην ξεχνάμε ότι εδώ και 2 χρόνια το 

φαρμακείο λειτουργεί τραγικά υποστελεχωμένο με επισφάλεια και τον κίνδυνο να διακόψει ανά 

πάσα στιγμή τη λειτουργία του». Πάνω  σε  αυτό  το  καίριο θέμα   έχει  ξαναγίνει  Ερώτησή 

μας στις 16/1/2023 προς τον τότε Υπουργό Υγείας και με θέμα: «“Στον αέρα” βρίσκονται οι 

χημειοθεραπείες 120 ογκολογικών ασθενών λόγω έλλειψης φαρμάκων και φαρμακοποιών 

στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο “Μεταξά” του Πειραιά» και για την οποία  πότε  δεν  λάβαμε  

απάντηση. 

Το  άλλο έγγραφο  είναι  από  το  τμήμα  σίτισης, όπου αναφέρεται  ότι και  εκεί δεν 

υπάρχουν χρήματα  στους αντίστοιχους κωδικούς δέσμευσης (ΚΑΕ) των τροφίμων, με 

κίνδυνο από την επόμενη εβδομάδα να μην μπορούν να σιτιστούν οι ασθενείς. Επισημαίνεται 

ότι: «Μετά από σχεδόν 2 χρόνια προμήθειας τροφίμων μέσω της ψυχοφθόρου και κοστοβόρου 

διαδικασίας των μικρο-εντολών προμήθειας έφτασε να γίνει η έναρξη των συμβάσεων των 

τροφίμων στις 8/8/23 με δέσμευση μόλις 28.000 ευρώ, που δεν επαρκούν για την κάλυψη της 
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σίτισης των ασθενών, ούτε για ένα μήνα. Σύμφωνα  με  δημοσιεύματα οι εργαζόμενοι στο 

«Μεταξά». αναφέρουν, πληροφορίες για ατασθαλίες της Διοίκησης του νοσοκομείου και για 

ελέγχους από την Αρχή Διαφάνειας αλλά και από άλλους ελεγκτικούς μηχανισμούς του 

κράτους. Τονίζουν  πως υπάρχουν  και πορίσματα, ενώ οι αρχές εξακολουθούν να ελέγχουν 

δεδομένα και στοιχεία, τα οποία  έχουν κοινοποιηθεί και στις εκάστοτε διοικήσεις του 

Υπουργείου. Μιλάνε  ακόμη  για  καταγγελίες των εργαζομένων στην Οικονομική Υπηρεσία, 

και  για  προσπάθεια εκφοβισμού τους, προκειμένου να εκτελέσουν τις εντολές της διοίκησης, 

ακόμη και αν αυτές δεν συνάδουν με το νόμο». Τέλος, καταλήγουν οι ως άνω ανακοινώσεις  

στο ότι τα δημόσια Νοσοκομεία ταλανίζονται από μειωμένους προϋπολογισμούς και κακή 

διαχείριση. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,     

  

 

Ερωτάται  ο  κ.  Υπουργός : 

 

1. Τι  θα  πράξετε για να αντιμετωπίσετε τις  άμεσες  ελλείψεις  σε  φάρμακα  και  τρόφιμα 

εντός του ως άνω νοσοκομείου,  ώστε  να  μην  μείνουν  ακάλυπτοι  τόσοι  ασθενείς; 

2. Σκοπεύετε να προβείτε σε άμεσες κινήσεις ενίσχυσης του Νοσοκομείου «Μεταξά» με το 

απαραίτητο ιατρικό, νοσηλευτικό, παραϊατρικό και διοικητικό προσωπικό, προκειμένου να 

καλυφθούν οι ανάγκες στελέχωσης του εν λόγω νοσοκομείου  και  να εξυπηρετούνται ορθά 

όσοι ασθενείς προσέρχονται  σε αυτό;  

3. Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, ώστε να χρηματοδοτούνται  επαρκώς τα δημόσια 

νοσοκομεία, με  βάση τις  πραγματικές  τους  ανάγκες, μετά από  έλεγχο  και  σωστή  

διοικητική  μέριμνα;  

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΙΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 

 




